

# हमारा वतन

देश का अपना अखबार

हमारा وطن ہمارا وطن

संस्थापित 1965

www.hamarawatan.com FOLLOW US:- Hamarawatan Hamarawatan65 Hamarawatan3 Hamarawatan

वर्ष- 57

अंक-48

जयपुर, सोमवार, 27 दिसम्बर, 2021

वार्षिक शुल्क 200 रुपये (एक प्रति 4 रु.)

पृष्ठ संख्या 4



संस्थापक  
स्व. श्री राजेन्द्र  
कुमार 'अजेय'  
स्वतंत्रता सेनानी



संरक्षक  
बाबू लाल सैनी



सम्पादक  
राम गोपाल सैनी

## देश में जल्द शुरू होगी नेजल और दुनिया की पहली DNA वैक्सीन

### पीएम मोदी ने किया एलान

नई दिल्ली (हमारा वतन) देश में फिर से सिर उठ रही कोरोना महामारी और सामने आने वाले इसके नए वैरिएंट ओमिक्रोन के खतरे को देखते हुए जल्द ही नाक से दी जाने वाली वैक्सीन की शुरुआत हो जाएगी। इसकी घोषणा खुद प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने शनिवार को दिए अपने संबोधन में की है। उन्होंने इस दौरान देशवासियों से ओमिक्रोन के नए खतरे से निपटने के लिए लापरवाह न होने की भी अपील की है। देश को दिए अपने संबोधन में उन्होंने कहा कि इस बात



के पुख्ता प्रमाण हैं कि इस महामारी से केवल और केवल सावधान रहते हुए ही लड़ा और जीता जा सकता है। इसलिए मास्क का उपयोग, साफ-सफाई और एक दूसरे से दूरी

बनाए रखने की आदत को किसी भी स्तर से न छोड़ें। उन्होंने इस दौरान बताया कि तेजी से सामने आ रहे वैरिएंट के साथ ही हमारी क्षमता, ताकत और आत्मविश्वास भी बढ़ रहा है। देश में नई चीजों को लाने की जज्बा भी बढ़ रहा है। उन्होंने बताया कि देश में फिलहाल 18 लाख आइसोलेशन बेड मौजूद हैं। इसके अलावा 5 लाख ऐसे बेड हैं जिनके साथ आक्सीजन सप्लाय है। साथ ही मुश्किल घड़ी में साथ देने के लिए 1 लाख 40 हजार आईसीयू बेड भी उपलब्ध हैं। करीब 90 हजार बेड केवल बच्चों के लिए मौजूद हैं।

## चंद्रकला नागौरी को मिली अजमेर संभाग की जिम्मेदारी

चौमू (हमारा वतन) राजस्थान युवा कांग्रेस के आधी आवादी पूरा रुक विभाग में सहरिया कॉलेज कालांडेरा अध्यक्ष और वर्तमान जिलाध्यक्ष जयपुर ग्रामीण चंद्रकला नागौरी को अजमेर संभाग प्रभारी नियुक्त किया गया है।

नियुक्ति होने पर युवा टीम सरपंच लोरवाडा मनोहर लाल, विकास मीणा, तेजपाल मीणा, रविंद्र नाथवत, सोनू नागर, फरदीन खान, आकाश, प्रेम नारायण, सुश्री फौजी आदि ने नवनिर्वाचित प्रभारी अजमेर को बधाई एवं शुभकामनाएं देकर उज्ज्वल भविष्य की कामना की। प्रभारी चंद्रकला



नागौरी ने कहा की यह जिम्मेदारी नेतृत्व ने मुझे नहीं मेरी पूरी टीम के कटिब परिश्रम को देखते हुए दी है। मैं आगे भी मेरी पूरी टीम

के सहयोग के साथ वरिष्ठ जनों का आशीर्वाद लेना चाहूंगी जो मुझे जीवन में आगे बढ़ने की ताकत और हिम्मत देता रहे।



## चौमू प्रेस क्लब के संस्थापक सीताराम शर्मा की 21वीं पुण्यतिथि मनाई

चौमू (हमारा वतन) चौमू प्रेस क्लब के संरक्षक एवं संस्थापक इटवा भोपजी के पूर्व सरपंच व बजरंग बाण के प्रधान संपादक स्वर्गीय सीताराम शर्मा पत्रकार की 21 वीं पुण्यतिथि पर नगर पालिका प्रांगण में सीताराम शर्मा के व्यक्ति एवं कृतित्व पर संगोष्ठी आयोजित की गई। संगोष्ठी का आयोजन प्रेस क्लब चौमू और बजरंग समाचार पत्र के प्रधान संपादक राम अतार शर्मा के तत्वावधान में किया गया। संगोष्ठी में मुख्य अतिथि नगर पालिका अध्यक्ष विष्णु कुमार सैनी ने कहा कि पत्रकार एक मंच पर आकर समाज में व्याप्त बुझाव्यों का डटकर मुकाबला करें। देश में जब - जब संकट के बालू छापे हैं तब - तब कलम के सिपाही, निष्पक्ष पत्रकारों, साहित्यकारों, कवियों ने अपनी कुर्बानी हंसते- हंसते

देखकर गुलामी की जंजीरों से भारत को आजाद करवाया है। सरकारें आई और कई पंचवर्षीय योजनाएं बनाई गईं किंतु किसी भी सरकार ने पत्रकारिता करने वाले पत्रकारों के हित में कुछ भी नहीं किया। केवल मुझे भर श्रमजीवी, वेतन भोगी पत्रकारों के लिए जरूर कुछ सुविधाएं प्रदान की गईं जबकि वह भी सहयोग ऊंट के मुंह में जीरे के बराबर ही सिद्ध हो रहा है। इस दौरान राजकुमार शर्मा जिला महासचिव कांग्रेस कमेटी, बजरंग लाल सोनी जिला उपाध्यक्ष भाजपा, गजानन्द महाराज, अमर चंद रावत, आशीष तिवारी प्रेस क्लब अध्यक्ष, बीएल भंडारी प्रेस क्लब महामंत्री, गजानन्द कुमावत, नवीन शर्मा, राजेंद्र सैनी, मुकेश शर्मा, निखिल तिवारी आदि लोग मौजूद रहे।



## सभी पाठकों को हमारा वतन की ओर से नववर्ष की हार्दिक शुभकामनाएँ !

मुख्यमंत्री का किसानों के हित में महत्वपूर्ण निर्णय

## एफपीओ सुदृढ़ीकरण के लिए 137 करोड़ की कार्ययोजना को मंजूरी

जयपुर (हमारा वतन) मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने किसानों के हित में महत्वपूर्ण निर्णय लेते हुए 'मुख्यमंत्री कृषक साथी योजना' के तहत 120 एफपीओ के सुदृढ़ीकरण के लिए 137 करोड़ 75 लाख रूपए की तीन वर्षीय कार्ययोजना को मंजूरी दी है। गहलोत की इस मंजूरी से एफपीओ का सुदृढ़ीकरण होगा और इससे करीब 96 हजार प्रतिशत कृषक लाभान्वित होंगे। उल्लेखनीय है कि मुख्यमंत्री ने कृषकों एवं पशुपालकों को आय में वृद्धि तथा समग्र विकास सुनिश्चित करने की दृष्टि से वर्ष 2021-22 के बजट में मुख्यमंत्री कृषक साथी योजना के माध्यम से 120 एफपीओ के सुदृढ़ीकरण की घोषणा की थी। इस योजना के तहत कृषि उत्पादों की क्लॉनिंग,



ग्राइंडिंग और प्रोसेसिंग इकाइयां स्थापित की जाएंगी, ताकि किसानों को उनकी उपज का उचित मूल्य मिले। एफपीओ के गठन एवं सुदृढ़ीकरण में ग्राम सेवा सहकारी समितियों का प्राथमिकता प्रदान की जाएगी। कार्ययोजना में न्यूनतम 70 प्रतिशत ग्राम सेवा सहकारी समितियों को एफपीओ के रूप में शामिल किया जाना प्रस्तावित है।

## माली समाज में हुआ सामान्य ज्ञान, निबंध लेखन व वाद विवाद प्रतियोगिता का आयोजन

जयपुर (हमारा वतन) सैनी समाज सभा भवन में महात्मा ज्योतिराव फूले विकास संस्थान के तत्वाधान में पूर्व निर्धारित कार्यक्रम के तहत जूनियर, सीनियर व कॉलेज वर्ग के छात्र छात्राओं द्वारा सामान्य ज्ञान, निबंध लेखन व वाद विवाद प्रतियोगिता का आयोजन पूर्व विधायक भगवान सहाय सैनी व चौमू नगर पालिका अध्यक्ष विष्णु कुमार सैनी के सान्निध्य में संपन्न हुआ। पूर्व विधायक द्वारा महात्मा जी के चित्र पर माल्यार्पण व दीप प्रज्ज्वलित करके कार्यक्रम की शुरुआत हुई। पूर्व विधायक ने कहा की इस तरह का प्रयास करना आज की जरूरत है जिससे प्रतिभाओं को तरासेने में सहायक सिद्ध होगी। संस्थान अध्यक्ष शंकर लाल सैनी के मुख्य मार्गदर्शन में इस परीक्षा का संचालन किया गया। परीक्षा संयोजक मदन लाल मालेरिया व रामेश्वर लाल सिंगोरिया ने बताया की कुल तीनों प्रतियोगिताओं में 607 बालक बालिकाओं ने हिस्सा लिया तथा वाद विवाद प्रतियोगिता के निर्णायक डॉक्टर धीरज तंवर, कमलेश सैनी व हरि शंकर माली रहे। इस अवसर पर माली समाज विकास समिति अध्यक्ष दिनेश कुमार सैनी तिगरिया, भवन निर्माण समिति अध्यक्ष सायब सिंह तंवर, संस्थान उपाध्यक्ष राज कुमार काकरवाल, मंत्री आमकार तंवर, कोषाध्यक्ष महेंद्र कुमार जमालपुरिया, आम प्रकाश भगत, पूर्व



चेयरमैन गोविंद नारायण सैनी, सुधा लाल सिंगोरिया, अर्जुन लाल सिंगोरिया, अनिल कुमार सैनी, डॉक्टर मानप्रकाश, डॉक्टर सोहन लाल तंवर, रामचंद्र टेटवाले, राम चंद्र फडिया, मोहन लाल तंवर, मोहन लाल सिंगोरिया, धीसा लाल तंवर, प्रभाती लाल सैनी, राधे श्याम तंवर, सूरज मल मांगी लाल तंवर, झूथा लाल तंवर, कैलाश सैनी, शंकर लाल बिस्नलिया, प्रभु दयाल सैनी, सुंदर लाल, शिंभू दयाल, बनवारी लाल खेजरोली आदि उपस्थित रहे। इस परीक्षा को सफल बनाने हेतु विश्वक की जिम्मेदारियां - रामचंद्र

तंवर, महेश कुमार तंवर, खेम चंद तंवर, बंशीधर बागड़ी, ग्यारसी लाल, सुभाष चंद सैनी, हनुमान सहाय सैनी, कैलाश चंद पीटीआई, कमलेश सैनी, मनोज सैनी, रामेश्वर लाल सैनी, भारत सैनी, विपुल कुमार सैनी, रूप नारायण सैनी, राम लाल सैनी, मोहन लाल तंवर, गजानन्द सैनी, महेंद्र कुमार सैनी, रामेश्वर लाल चंदेल, महेंद्र कुमार मालेरिया, अनिल कुमार अदोपिया को दी गयी। इस अवसर पर नास्ते व फलाहार की व्यवस्था बाबू लाल पापटवाण व मोहन लाल श्रवण कुमार सैनी की तरफ से की गई।

## स्पीड नेटवर्किंग सेमिनार का दूसरा अध्याय बियाँड बिज़नेस 2.0 आयोजित

जयपुर (नि.सं.)। नए व अलग विचार को स्टार्टप का रूप देने में बेशक समय नहीं लगता, लेकिन तरक्की को कायम रखकर एक मुकाम तक पहुँचाने में धैर्य की जरूरत होती है। बीएनआई जयपुर टाइटन के मेम्बर ने एक होटल में स्पीड नेटवर्किंग मॉडिरेसनल, कोलाब्रेशन एंड डेवलपमेंट सेमिनार के दूसरे अध्याय जिसका नाम था बियाँड बिज़नेस 2.0 कार्यक्रम में भाग लिया।



### फिर एक मोती झड़ गया

लो एक दिसम्बर फिर ढल गया  
उम्र की डोर से  
फिर एक मोती झड़ गया  
ओर फिर नया साल आ गया  
उम्र ने एक और पैर बढ़ लिया  
लम्हा लम्हा कर  
फिर एक साल फिसल गया

कुछ चेहरे कुछ नाम जोड़ गया  
कुछ चेहरे कुछ नाम  
नजरो से उतार गया  
कुछ खड़ी यादें दे गया  
कुछ मीठे पल दे गया  
गुजरे लम्हों की यादें दे गया  
अपनों ओर परायों की  
पहचान करा गया

जिंदगी की सच्चाई से  
पर्दा गिरा गया  
जायका जिंदगी का  
लिया नहीं गया  
ओर एक साल फिर कम हो गया  
ठिठुरी रातों को खत्म कर गया  
नए साल की सुनहरी धूप दे गया

दिसम्बर बुढ़ा हो गया  
ओर जनवरी पर  
नए साल का यौवन छग गया  
लो एक दिसम्बर फिर ढल गया  
उम्र की डोर से  
फिर एक मोती झड़ गया  
ओर फिर नया साल आ गया



योगिता शर्मा  
प्रधानाचार्या  
वेदाता इंटरनेशनल  
स्कूल, जयपुर

# पिंकसिटी जयपुर में 51 महिलाओं को मिला सुपर्व वूमैन अवार्ड



जयपुर (हमारा वतन) पिंकसिटी जयपुर में 51 महिलाओं को सुपर्व वूमैन अवार्ड से सम्मानित किया गया। कार्यक्रम का आयोजन गोपालपुरा जयपुर स्थित होटल मिस्टिक फाल्स में जस ए जयपुर और आरबीक्यू क्लब द्वारा किया गया।

अवार्ड शो की चीफ गेस्ट मूर्ति मीना और गेस्ट ऑफ ऑनर के रूप में पूनम खंगारोत, डॉक्टर शालिनी माथुर, भारती खडेलवाल, ममता शर्मा, नीलम सक्सेना, नीरा राजवंशी, शालिनी विजय, मंजीत अरोड़ा, महावीर सोनी, हरीश तहिलयानी, पूजा माथुर और स्पेशल गेस्ट में वरिष्ठ अभिनेत्री उषा श्री और मधुलिका सिंह रही।

आरबीक्यू क्लब की फाउंडर अमृता श्रीवास्तव ने बताया कि अवार्ड शो में विभिन्न क्षेत्रों में अपने काम से एक अलग ही पहचान बनाने वाली 51 महिलाओं को सुपर्व वूमैन अवार्ड से सम्मानित किया गया। महिलाओं

## इन महिलाओं को मिला सुपर्व वूमैन अवार्ड

मूर्ति मीना, पूनम खंगारोत, उषा श्री, अम्बालिका शास्त्री, अमृता श्री, अनीता अग्रवाल, अनीता मीणा, आयशा परिहार, अर्चना मीणा, आशा अरोरा, भारती खडेलवाल, चारु शर्मा, डॉक्टर सुमन टांक, डॉक्टर अर्चना पुरोहित, जयंती मनराल, कंगना सिद्धू, खुशबू शर्मा, माला खत्री, ममता शर्मा, मंजीत अरोरा, मीना मोदी, मीना श्रीवास्तव, मिनाक्षी चौधरी, नीलम सक्सेना, नीरा राजवंशी, नेहा सिंह शेखावत, निशा बंसल, निशा नंद अरोरा, पलक खडेलवाल, पूजा माथुर, पूजा परिहार, पूनम जैन, पूनम खुराना, प्राची शर्मा, प्रियंका गोयल, प्रियंका डोगरा, रीनेश शर्मा, रुचि जैन, सरोज अग्रवाल, शालिनी माथुर, शालिनी विजय, स्नेहा सिंह शेखावत, सोनिया श्रीवास्तव, सुमन शर्मा, सुशिला श्रीवास्तव, उषा सिंह, विमला सिसोदिया, याशिका शेखावत, अनीता शर्मा, अनीता तिवारी और सीमा अग्रवाल। अवार्ड शो में सिंगिंग और डांस के कार्यक्रम भी आयोजित किए गए। कार्यकारिणी सदस्य पूजा, उषा और आयशा भी मौजूद रही।

को सम्मान स्वरूप ट्रॉफी, मैडल, सैश और टिअरा पहनाकर सम्मानित किया गया। साथ ही क्रिसमस और न्यू ईयर की मस्ती और एंजॉयमेंट किया गया। अमृता श्रीवास्तव ने

भविष्य की प्लानिंग के बारे में बताया कि महिलाओं को भविष्य में आगे बढ़ने के लिए अच्छे प्लेटफॉर्म दिया जाएगा। सेलिब्रिटी गेस्ट के रूप में अकबर खान ने शिरकत करी

जिन्होंने अपने आने वाले प्रोजेक्ट्स में महिलाओं को मौका देने का वादा किया। अवार्ड शो के दौरान जल्द ही आयोजित होने वाले मिस एंड मिसेज जयपुर अवार्ड शो के पोस्टर का विमोचन भी किया गया।



## ड्यूटी से पहले निभाया मानवता का फर्ज

जयपुर (हमारा वतन) रक्तदान जीवनदान फाउंडेशन ने फिर अनजान की जान बचाई। जयपुर के सवाई मानसिंह हॉस्पिटल में दौसा निवासी पीडित पेशेंट सीताराम मीणा को 2 युनिट ब्लड की जरूरत थी। परिवार, रिश्तेदार में कोई ब्लड डोनेट करने वाला नहीं मिला। अजय घूमना ने फाउंडेशन संचालक राजेन्द्र चौधरी के पास कॉल करके बताया तो राजेन्द्र चौधरी ने तुरंत रामराज चौधरी, सुनील बेरवा से बात की और हॉस्पिटल बुलाया। रामराज ने 6 वी बार और सुनील ने 7 वी बार रक्तदान



करने अपना फर्ज निभाया। रात को सर्द मौसम में अपने निजी काम को छोड़कर किसी अनजान की जान बचाने के लिए अजय घूमना, किरण मीना, भीमसिंह, मनीष जटवाड़ा, मोहन लाल शेखावालाने रक्तबीर भाइयों को आभार प्रकट किया।

## शिल्पी सैनी को मिला मीडिया प्रभारी का उत्तरदायित्व

जयपुर (हमारा वतन) भारतीय जनता पार्टी महिला मोर्चा की प्रदेश अध्यक्ष अलका मूंदड़ा और भाजपा जिला अध्यक्ष राघव शर्मा के निदेशानुसार भाजपा महिला मोर्चा जयपुर शहर की जिलाध्यक्ष अनुराधा माहेश्वरी के द्वारा जयपुर निवासी शिल्पी सैनी को मीडिया प्रभारी का उत्तरदायित्व प्रदान किया गया है। शिल्पी सैनी ने कहा कि मोर्चा द्वारा जो भी जिम्मेवारी मुझे दी गई है उस पर खरा उतरने का प्रयास रहेगा। संगठन की मजबूती के लिए हमेशा कार्य करूंगी। मीडिया प्रभारी बनने की सूचना मिलते ही समर्थकों और समज बंधुओं में खुशी की लहर है। लोग सोशल मीडिया पर लगातार बधाइयां दे रहे हैं।



## रुद्रा वेलफेयर सोसाइटी के पदाधिकारियों का हुआ सम्मान



हरियाणा (हमारा वतन) रुद्रा वेलफेयर सोसाइटी पानीपत को करनाल ट्रेड फेयर में जस्ट डेस एकेडमी की टीम के द्वारा सम्मानित किया गया। इस दौरान रुद्रा वेलफेयर सोसाइटी के महासचिव पंकज शर्मा व प्रेसिडेंट काजल शर्मा को करनाल में सम्मानित किया गया। रुद्रा वेलफेयर सोसाइटी के कार्य को देखते हुए करनाल में उन्हें सम्मानित किया गया। करनाल वेलफेयर सोसाइटी के महासचिव ने कहा कि रुद्रा वेलफेयर सोसाइटी का सिर्फ एक ही मकसद है युवाओं का विकास रुद्रा का प्रयास। इसके लिए अनेक कार्यक्रम व कार्य कर रही है। इसमें युवाओं को बहुत से लाभ मिलने जा रहे हैं।

## ईटावा भोपजी साई मंदिर में हुआ कन्या पूजन और प्रसादी का आयोजन

जयपुर (हमारा वतन) ईटावा भोपजी साई मंदिर में तुलसी पूजन दिवस पर कन्या पूजन और प्रसादी का आयोजन किया गया। साई मंदिर महंत केप्टन पृथ्वी सिंह नाथावत ने बताया कि चौमू निवासी श्रीमती योगीता धर्मपती अरुण कुमार पटवारी के संसुराल पक्ष मध्यप्रदेश श्यांपु निवासी कुंजबिहारी सरांग के द्वारा शिरडी साई मंदिर इटावा भोपजी में कन्या पूजन और कन्या प्रसादी का भव्य आयोजन किया गया। सर्वप्रथम कन्या पूजन किया गया और इसके पश्चात् कन्या प्रसादी प्रदान की गयी। इसमें साई भक्तों ने बह चढ़ कर हिस्सा लिया। इस मौके पर गोपाल बजाज, उदयपुरियाय सरपंच शंकर सिंह नाथावत, रविन्द्र सिंह नाथावत, रामजीलाल जांगिड, पप्पू कुमावत आदि लोग मौजूद रहे।

## सर्दी बढ़ते ही खादी प्रदर्शनी में उमड़ी भीड़ 50 प्रतिशत मिल रही खादी वस्त्रों पर छूट

13 जनवरी 2022 तक लगेगी बजाज नगर में प्रदर्शनी

जयपुर (हमारा वतन) राजस्थान खादी ग्रामोद्योग संस्था संघ द्वारा बजाज नगर में आयोजित खादी ग्रामोद्योग प्रदर्शनी में सर्दी बढ़ते ही खादी के खरीदारों की भीड़ उमड़ने लगी है।

संघ के मंत्री अनिल शर्मा ने बताया कि खादी प्रदर्शनी 13 जनवरी तक रहेगी। खादी के वस्त्रों पर मुख्यमंत्री अशोक गहलोत द्वारा 50 प्रतिशत की छूट दी गई है। यह प्रदर्शनी खाद्य संस्थाओं के मध्यवर्ती संगठन राजस्थान खादी ग्रामोद्योग संस्था संघ जयपुर द्वारा लगाई गई है। खादी ग्रामोद्योग प्रदर्शनी में सभी प्रकार के खादी के वस्त्र, ग्रामोद्योग इकाइयों द्वारा उत्पादित आचार, मुरब्बा, मसाले, साबुन, आरकबी, लेमन टी, चर्म उद्योग, पायदान, बिकानेरी पापड़, भुजिया, हिंग, आयुर्वेदिक



दवाइयां, सूखे मेवे, हर्बल प्रोडक्ट, देसी पायजामा, ऊनी वस्त्र, कंबल दरी, दस्ताले, गुड़, तिलकुटा, जैकेट, शर्ट, कुर्ता, स्वेटर आदि उपलब्ध है।

## जॉब्स

- बॉर्डर रोड ऑर्गेनाइजेशन, पद पेंटर, वेटर, मैकेनिक, ड्राइवर, पद संख्या 354, अंतिम तिथि 15 जनवरी 2022
- इंडियन एग्रीकल्चर रिसर्च इंस्टीट्यूट, पद टेक्नीशियन टी आई, पद संख्या 641, अंतिम तिथि 10 जनवरी 2022
- इंडियन कोस्ट गार्ड, पद नाविक जीडी, नाविक डीबी, यांत्रिक, पद संख्या 322, अंतिम तिथि 14 जनवरी 2022
- स्टाफ सिलेक्शन कमीशन (एसएससी), पद सीजीएल, पद संख्या घोषित नहीं, अंतिम तिथि 23 जनवरी 2022
- सर्व लोक सेवा आयोग (यूपीएससी), पद सीडीएस, पद संख्या 341, अंतिम तिथि 10 जनवरी 2022
- संघ लोक सेवा आयोग (यूपीएससी), पद एनडीए एंड एनए, पद संख्या 400, अंतिम तिथि 10 जनवरी 2022
- सेंट्रल इंडस्ट्रियल सिविलियरी फोर्स (सीआईएसएफ), पद हेड कॉन्स्टेबल, पद संख्या 249, अंतिम तिथि 31 मार्च 2022
- मध्य प्रदेश लोक सेवा आयोग, पद अडिस्ट्रेंट कंजर्वेटर फारेस्ट और फारेस्ट रेंजर, पद संख्या 63, अंतिम तिथि 9 फरवरी 2022



